Trento, 29 maggio 2012

Concorso pubblico vigile del fuoco - prova scritta

1 Nei luoghi di Iéworo, | cartelli di avvertimento sono rappresentati con:

A. pittogramma bianco su fondo rosso
B. plttogramma blanco su fondo azzurro
C. pittegramma nero su fondo gialle, bordo nero

2. Un triangolo & circoscritto da unarcirconferenza e pertanto | tre angoli del trlangolo si trovano sulla clrconferenza
stessa. Un lato del trlangolo corrisponde al dlametro della circonferenza ed ha dimensione nota; & nota anche la
dimenslone di un secondo lato. :

Le informazionl date sono sufficientl per calcolare I'area del triangolo ?

_ A no, & necessarlo conoscere anche la dimensione del terzo lato
B. sl . ;
C. sl, solo nel caso che il triangolo sia Isoscele

3 Un DPI del vigile del fuoco & I'autoprotettore a ciclo aperto, composto da bombola (caricata ad arla comqréssa),
maschera, rubinetterie e tubi, Posto che l'operatore consuma medlamente 50 litrl al minuto, quale capacita minima
deve avere una bombola caricata a 200 bar affinché il vigile possa svolgere (scaricando completamente I'intera
bombola) un intervento da 25 minuti? ) ,

A 6,25 litei
B, 12, 50 litrl
C. 4 litri

4, Con qualé ulteriore valore & necessarlo Integrare la sequenza n‘umerrica 3, 9 e 11 affinché la medla arltmetica sla
uguale a 57

A 2
B, 7
(ofj

5. L'acclaio & una lega composta principalmente da:

A. bronzo e sllicio
B. ferro e carbonio
C, ghlsa e slliclo

6. Qual & la posizione ANTISHOCK:

A. 1i corpo in posizione supina, con e gambe leggermente alzate rispetto al corpo
B. 1l corpo In posizione di decubito laterale, con una gamba plegata e la testa appogglata a terra
C. 1l corpo In posizione prona con la testa glrata

7. _ Quale stato di SHOCK Impane I'urgenza massima nel trattamento:

A, primario
B. emarragico
C. da raffreddamento

8. La reslstenza al fuoco dl un compartimento @& data da:

A. la resistenza REI minima degli elementi de! compartimento
B. la resistenza REI massima degli elementl del compartimento
C. & sempre minimo RE] 60

9. Una carrucola semplice & sostenuta da un telaio che & ancorato a un vincolo dl portata massima dl 50 tonnellate.
) Quale carico massimo posso sollevare?

A. 25 tonnellate
B. 50 tonnellate
C. 12,5 tonnellate
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10, Calcolare la prevalenza minima della pompa sapendo che: le perdite continue sono pari a 0,01 bar per metro e la
' condotta & lunga 400 metrl; le perdite concentrate sono parl a 0,5 bar; la pressione all'uscita del bocchello & paria 6
bar.
A, 8,5 bar ;
: B. 10,5 bar
C, 12,5 bar
TEMA N. 3

QUESITO N. 1

Il candldato descriva in forma sintetica le manovre da compiere su un corpo colpito da “colpo di calore”.

N
QUESITO N. 2

Ti rechi per la prima volta in un albergo fuori citta. Al fine di garantire la tua sicurezza in caso di incendio,

quali indicazlonl dovresti trovare nella struttura che ti possono essere dl aluto per assumere le scelte

gluste nel caso fossl colnvolto In un principlo di incendio e quali comportament! assumeresti in tal caso?

QUESITON. 3

Il candidato fornisca la definizione di "campo di inflammabilita" di una sostanza gassosa descrivendo il
comportamento della stessa, sia all'interno che ail‘esterno del "campo di inflammabilita; il candidato
riporti i valori del campo di infiammabilita di sostanze a lui note che ritlene significative al fini antincendio.

QUESITO N. 4

Il candidato commenti e confronti pregi e difettl di un elemento strutturale (portante) in legno con un
elemento strutturale (portante) in acciaio ed In particolare confronti Il loro comportamento se sottoposti
ad un incendio equivalente, ' ' , *
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Trento, 29 maggio 2012

Concorso pubblico vigile del fuoco - prova scritta

Nel luoghi di lavoro, | cartelll di avvertimento sono rappresentati con:

A. plttogramma blanco su fondo rosso
B. plttogramma blanco su fondo azzurro
C. pittogramima nero su fondo glallo, bordo nero

Un trlangolo & circoscritto da una clrconferenza e pertanto i tre angoli del triangolo si trovano sulla clrconferenza
stessa, Un lato del trlangolo corrisponde al diametro della clrconferenza ed ha dimenslone nota; & nota anche la
dimensione di un secondo lato.

Le informazionl date sono sufficlentl per calcolare I'area del trlangolo 7

A. no, & necessarlo conoscere anche la dimenslone del terzo lato
B. si
C. sl, solo nel caso che |l trlangolo sia isoscele

Un DPI del vigile del fuoco & autoprotettore a clclo aperto, composto da bombola (carlcata ad arla compressa),
maschera, rubinetterie e tubl, Posto che Voperatore consuma mediamente 50 litrl al minuto, quale capacitd minima
deve avere una bombola caricata a 200 bar affinché il vigile possa svolgere (scarlcando completamente l'intera
bombola) un Intervento da 25 minuti? :

A. 6,25 litrl
B. 12, 50 litri
C. 4 litri

Con quale ulteriore valore & necessario integrare ta sequenza numerica 3, 9 e 11 affinché la medla aritmetica sla
ugualea 5?

CAC2

B.7
C.-3

L'acclalo & una lega composta principalmente da:

A, bronzo e sllicio
B. ferro e carbonlo
C. ghisa e siliclo

Qual & la posizione ANTISHOCK:

A. 1l corpo In posizione supina, con le gambe leggermente alzate rispetto al corpo :
B. Il corpo In posizione di decubito laterale, con una gamba plegata e la testa appogglata a terra
C. Il corpo In posizione prona con la testa girata

Quale stato di SHOCK Impone I'urgenza massima nel trattamento:

A. primario
B. emorragico
C. da raffreddamento

La reslstenza al fuoco di un compartimento & data da:

A. la resistenza REI minima degli element! del compartimento
B. la resistenza REI massima degli elementi del compartimento
C. & sempre minimo REI 60

Una carrucola semplice & sostenuta da un telalo che & ancorato a un vincolo di portata massima di 50 tonnellate.
Quale carico massimo posso sollevare?

A, 25 tonnellate
B. 50 tonnellate : : ;

C. 12,5 tonnellate ; . :
< (&
| 4 N

b/ 0
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10. Calcolare la prevalenza minima della pompa sapendo che: le perdite continue sono pari a 0,01 bar per metio e la
condotta & lunga 400 metri; le perdite concentrate sono parl a 0,5 bar; la pressione all'uscita del bocchello & pari a 6
bar,

A. 8,5 bar
B. 10,5 bar
C, 12,5 bar
TEMA N. 1

QUESITO N, 1

‘Il candidato descriva in forma sintetica le lesionl prodotte sui corpo umano colpito da “elettrocuzione”.

QUESITO N. 2

1l D.Lgs 81/08, art. 167, comma 2 lettera a), deflnisce la movimentazione manuale del carichi come le
operazioni.dl trasporto o di sostegno di un carico ad opera di uno o pili lavoratori, comprese le azlonl del
sollevare, deporre, spingere, tirare, portare o spostare un carico che, per le loro caratteristiche o in
conseguenza delle condizioni ergonomiche sfavorevoll, comportano rischi di patologle da sovraccarico
blomeccanico, In particolare dorso-lombari.

Il candidato descriva In forma sintetica quali possono essere | casl che possono. costituire un rischio dl
patologie da sovraccarico biomeccanico, In particolare dorso-lombari ,

QUESITO N, 3

1l candidato dla la definizione dl protezione antincendio attiva e passiva, fornendo alcuni casl pratici.

QUESITO N. 4

1l candidato descriva le varie tipologle di estintori portatfil ed 1l loro funzionamento; inoltre indichi quali
informazioni sono apposte sull’estintore. -

Trento, 29 maggio 2012 | E\ile Cd;u.zv\x‘m chuss

A
p |0

Trento. 29 maoalo 2012- 0000800013




5.

Trento. 29 maaala 2012- 0000800013

Trento, 29 maggio 2012

Concorso pubblico vigile del fuoco - prova scritta

Nel luoghi di lavoro, | cartelll di avvertimento sono raphresentatl con:

A. pittogramma blanco su fondo rosso
B. pittogramma blanco su fondo azzurio
C. pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero

Un triangolo & circoscritto da una circonferenza e pertanto | tre angoll del trlangolo sl trovane sulla circonferenza
stessa. Un lato del triangolo corrisponde al diametro della clrconferenza ed ha dimenslone nota; & nota anche la
dimensione di un secondo lato. g

Le Informazioni date sono sufficient! per calcolare |area del triangolo 7

A. no, & necessarlo conoscere anche la dimenslone del terzo lato
B. si ?
C. sl, solo ne! caso che il triangolo sia isoscele

Un DPI del vigile del fuoco & Y'autoprotettore.a ciclo aperto, composto da bombola (caricata ad arla compressa),
maschera, rublnetterie e tubl, Posto che Foperatore consuma medlamente 50 Hitrt al minuto, quale capacita minima
deve avere una bombola caricats a 200 bar affinché Ii viglle possa svolgere (scarlcando completamente Uintera
bombola) un Intervento da 25 minuti? :

A, 6,25 litr]
B, 12, 50 litel
C. 4 litri

Con quale ulterlore valore & necessarlo Integrare la sequenza numerica 3, 9 e 11 affinché [a media arltmetica sla
ugualea 57

A. 2
B. 7
C.-3

L'acclalo & una lega composta principalmente da:

A. bronzo e slliclo
B, ferro e carbonlo -
C. ghisa e silicio

Qual & ia posizione ANTISHOCK:

A. Il corpo in posizione supina, con le gambe leggermente alzate rispetto al corpo
B. Il corpo In posizione di decubito laterale, con una gamba piegata e la testa appogglata a terra
C. 1l corpo in posizione prona con la testa glrata

Quale stato di SHOCK Impone l'urgenza massima nel trattamento:

A, primarlo
B. emorragico
C. da raffreddamento

La resistenza al fuoco di un compartimento & data da:

A, la resistenza REI minima degli elementi del compartimento
B. |a resistenza REI massima degll elementi del compartimento
C. & sempre minimo REI 60

Una carrucola semplice & sostenuta da un'telalo che & ancorato a un vincolo di portata massima di 50 tonnellate.
Quale carlco massimo posso sollevare?

A. 25 tonnellate /‘

B. 50 tonnellate /
-
o b N
94}‘/ 1 ‘z /

C. 12,5 tonnellate




Trento, 29 magglo 2012
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10. Calcolare la prevalenza minima della pompa sapende che! le perdite continue sono pari a 0,01 bar per metro e la
condotta & lunga 400 metri; le perdite concentrate sono parl a 0,5 bar; la pressione all‘uscita def bocchello & pari a 6
bar.

A. 8,5 bar
B, 10,5 bar
C. 12,5 bar
TEMA N. 2

DOMANDA N. 1

Il candidato descriva In forma sintetica le manovre da compiere su un corpo colpito da “assideramento”.

QUESITO N. 2

In una azlenda composta da lodldipendentl sono state individuate tutte le figure previste dal Digs 81/08.
Il candidato descriva quall sono le competenze e responsabilita del rappresentate dei lavoratori e dei
lavoratori nell’ambito della salute e sicurezza collettiva.

QUESITON. 3

Le principali cause d'Incendio domestico, Il candidato elenchi e commenti quall sono, a suo parere, le
principali cause di un incendio domestico e quall precauzionl e/o azionl preventive dovrebbero essere
adottate al fine di diminuire il rischio suddetto

QUESITO N. 4

1l candidato commenti e confrontl pregi e difettl di un elemento strutturale In calcestruzzo armato con un
elemento strutturale in acclalo ed ln particolare confronti Il loro comportamento se sottopostl ad un

_incendio equivalente.
oy
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